
RESUMÉ 

 

Zastavení podílu v obchodních korporacích 

 

 Ve své diplomové práci se zaměřuji na problematiku zastavení podílu společníka ve 

společnosti s ručením omezeným, který představuje poměrně častou dispozici s podílem. 

Diplomová práce vychází z platné a účinné právní úpravy, která přinesla celou řadu novinek. 

V některých kapitolách je pro lepší orientaci čtenáře také zmíněn historický vývoj daného 

institutu. Práce zkoumá odbornou literaturu, právnická periodika a pokouší se vystihnout také 

aplikovatelnost dosavadní judikatury na novou právní úpravu. Hlavním přínosem práce je 

poskytnutí výkladu k ustanovením, o kterých doposud nepanuje v právnické obci shoda a také 

upozornění na problémy a rizika, které právní úprava přináší a to zejména z pohledu zástavního 

věřitele. Práce je rozčleněna do čtyř kapitol, přičemž každá kapitola se zaměřuje na jinou oblast 

zastavení podílu ve společnosti s ručením omezeným. 

 První kapitola se věnuje obecným otázkám zástavního práva a definuje subjekty 

zástavního práva, předmět zástavního práva a obsahuje krátké pojednání o právní povaze 

podílu. 

 V druhé kapitole je čtenář seznámen se způsobem zřízení a vzniku zástavního práva 

k podílu, předpoklady jeho zastavitelnosti a procesem zápisu zástavního práva do obchodního 

rejstříku. Kapitola se také důsledně zabývá zastavením od neoprávněného. 

 Třetí kapitola zmiňuje vybrané specifika postavení stran za trvání zástavního práva. 

Zejména se zabývá oprávněním pobírat peněžitá plnění plynoucí z účasti ve společnosti a 

výkonem hlasovacích práv na valné hromadě. V závěru kapitolu jsou zmíněny některé operace 

s podílem, ke kterým sice nedochází často, ale mají zásadní vliv na postavení zástavního 

věřitele. 

 Čtvrtá kapitola pojednává o zastavení podílu představovaného kmenovým listem. 

Zabývá se způsobem vzniku zástavního práva k cennému papíru, právům a povinnostem stran 

zástavní smlouvy a v neposlední řadě věcnému statutu cenného papíru. 

 Závěr diplomové práce je pak věnován shrnutí závěrů, ke kterým jsem v diplomové 

práci dospěl. 

 


